



केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन  
मुख्यालय कार्यालय, प्रयागराज  
जनसम्पर्क विभाग

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक : 26/01/2024

**केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज में गणतंत्र दिवस समारोह की धूम**

केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन, प्रयागराज के कार्यालय प्रांगण में 75वां गणतंत्र दिवस समारोह हर्षोल्लास से मनाया गया। श्री अशोक कुमार वर्मा, महाप्रबन्धक/कोर ने राष्ट्रीय ध्वज फहराया। इस अवसर पर रेल सुरक्षा बल के जवानों द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गई और एक आकर्षक परेड भी प्रस्तुत किया गया। महाप्रबन्धक महोदय ने इस अवसर पर कोर के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ दी तथा सरकारी कामकाज में राष्ट्र-प्रथम, सदा-प्रथम की भावना को आत्मसात करने की भी सीख दी।

महाप्रबन्धक महोदय ने अपने सम्बोधन में कहा कि भारत सरकार ने विद्युत ट्रैक्शन में निहित लाभों को संज्ञान में लेते हुये सम्पूर्ण ब्रॉड गेज ट्रैक को विद्युतीकृत करने का लक्ष्य दिया है। इसमें केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन एक अग्रणी भूमिका निभा रहा है और इस दिशा में एक समर्पित टीम की तरह कार्य करते हुए सुरक्षा, ऊर्जा कुशल, पर्यावरण अनुकूल एवं किफ़ायती रेल परिवहन प्रणाली के विकास द्वारा राष्ट्र को आत्मनिर्भर बनाने की ओर सतत प्रयत्नशील है। पिछले वित्तीय वर्ष में कोर ने 4767 रूट किलोमीटर का विद्युतीकरण कर नया रिकार्ड स्थापित किया। इस वित्तीय वर्ष में कोर को 2090 रूट किलोमीटर विद्युतीकरण का लक्ष्य दिया गया है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया है कि कर्तव्यों के निर्वाहन में हम "देश प्रथम-सदा प्रथम" की मूल भावना के साथ मिशन मोड में कार्य करते हुए निर्धारित लक्ष्य को पूरा करेंगे और संगठन का गौरव बढ़ाएंगे। उन्होंने यह बताया कि कोर ने वित्तीय वर्ष 2023-24 की पीसरी प्रिमाही तक कुल 1254 रूट किलोमीटर एवं क्लेंडर वर्ष 2023 में 4080 रूट किलोमीटर रेल मार्ग का विद्युतीकरण किया है और ये उपलब्धियाँ अधिकारियों व कर्मचारियों की उच्च क्षमता एवं प्रतिबद्धता को दर्शाती हैं।

महाप्रबन्धक महोदय ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए बताया कि मुनाबाओ-गदरा रोड खंड के विद्युतीकृत हो जाने से जोधपुर से आने वाली गाड़ियाँ मुनाबाओ, जो कि राजस्थान का सीमावर्ती स्टेशन है, वहाँ तक विद्युतीकृत मार्ग पर निर्बाध रूप से चल सकेंगी। नोखड़ा-फलोदी खंड के विद्युतीकृत होने के साथ भटिंडा से आने वाली गाड़ियों को जोधपुर होते हुये अहमदाबाद तक एक अप्रिक्त विद्युतीकृत मार्ग मिल गया है। हलवद-मलिया मियाना-सुरबरी खंड के विद्युतीकृत होने से अहमदाबाद से होकर गांधीधाम होते हुए न्यू भुज तक गाड़ियाँ विद्युतीकृत मार्ग पर निर्बाध रूप से चलेगीं। आनन्दपुरम-पालगुप्पा रेल खंड के विद्युतीकृत हो जाने से बिरुर से लेकर पालगुप्पा तक निर्बाध विद्युत कनेक्टिविटी प्रदान कर दी गयी है। साथ ही कर्नाटक में व्यास कॉलोनी से स्वामीहल्ली, गुजरात में गांधीधाम से कांडला पोर्ट, पेलंगाना में बसर से मुदखेड़, महाराष्ट्र में दिनगांव से मानवत रोड और पंजाब में फाज़िल्का से कोट कपूरा जैसे महत्वपूर्ण खंडों का भी विद्युतीकरण हुआ है।

महाप्रबन्धक महोदय के संदेश के पश्चात् भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर महाप्रबन्धक कोर ने सांस्कृतिक कार्यक्रम के प्रतिभागियों और सहयोगी विभागों के लिए कई पुरस्कारों की घोषणा भी की।

रीवो की सदस्याओं, ने सांस्कृतिक कार्यक्रम के कलाकारों को पुरस्कार वितरण किया। कोर की विभिन्न परियोजनाओं में भी राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया तथा महाप्रबन्धक महोदय का गणतंत्र दिवस संदेश पढ़ा गया।

(एस०के०द्विवेदी)

मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी/कोर/प्रयागराज